

ОЛОНЕЦКИЯ

ГУБЕРНСКИЙ

ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЬ ПО ВТОРИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.

Подписанная цена на Губернские Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ под-
писчиковъ, съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскъ а пересылкою по всѣмъ города
Российской Империи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб. и на
одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключенія, только поддѣльскимъ урядникамъ, если
пожелаютъ, предствляются Губ. Вѣд. за прежнюю плату на годъ 3 руб., на пол-
года 2 руб. и на 3 мѣсяца 1 руб. Разсрочки при подпискѣ не принимаются. Поли-
цейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть
разсрочена по одному рублю за треть, — съ вычетомъ ихъ, чрезъ г.г. Исправниковъ.

Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернского Правленія
по 5 коп. за номеръ.

Подписка принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уездныхъ и Го-
родскихъ Полицейскихъ Управленияхъ и у г.г. Становыхъ Приставовъ.



№ 91.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ Неофиціальной Части: однократное—
10 коп., двукратное—12½ коп. и трехкратное—15 коп. съ печатной строкой въ одинъ
столбецъ.

Объявленія для Олонецкихъ Губернскихъ Вѣдомостей изъ заграницы и всѣхъ мѣстъ
Российской Империи, за исключеніемъ Олонецкой губерніи, принимаются исключительно
торговыми домами Л. и Э. МЕТИЛЬ и К° въ Москвѣ, Мисницкая домъ Сытова и его
отдѣлѣніи въ С.-Петербургѣ. Большая Морская № 11, по особой тарифѣ.

Статьи и корреспонденціи для Неофиціальной Части, адресуются на имя РЕДАК-
ТОРА Неофиціальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, признанныя негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы желающіе полу-
чить не помѣщенные статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыя марки.

Содержание:

Часть офиціальная. Высочайшее повелѣніе.
Положеніе о ссудахъ на сельско-хозяйственныхъ улучшенияхъ. Изъясненіе благородности. Движеніе по службѣ. Публикація объявленій.

Часть неофиціальная. Мѣстная хроника. Объ опѣкѣ предѣльныхъ имуществъ. Отечественная хроника. По городамъ и селамъ. Телеграммы. Среди газетъ. Смѣсь. Проповѣдія. Объявленія.

Фельтоны. Рыболовные спаряды.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

ВЫСОЧАЙШЕ ПОВЕЛЪНІЕ.

Государь Императоръ, въ 28-й день июня
сего года, Всемилостивѣйше повелѣть соиз-
волилъ, въ изящтіе изъ действующихъ узаконеній,
освободить коллежскаго съѣзжика
Навла Васильева Качалова отъ всѣхъ за-
конныхъ послѣдствій осужденія его опредѣ-
леніемъ Правительствующаго Сената 22 но-
вѣбря 1865 г., съ возстановленіемъ утрачен-
наго имъ права на награжденіе его орденомъ
Св. Владимира за выслугу лѣтъ и зна-
комъ отличія беззрочной службы.

ПОЛОЖЕНИЕ

О ссудахъ на сельско-хозяйственныхъ улуч-
шенияхъ

(Высочайше утверждено 29-го мая 1900 г.).*)

10. По мѣрѣ разрѣшенія ссудъ мѣстными комитетами, въ распоряженіе подлежащихъ управ-
леній государственными имуществами переводится
Министерствомъ Земледѣлія и Государственныхъ
Имуществъ соотвѣтственныя суммы изъ означен-
ного въ ст. 1 капитала.

11. Жалобы на дѣйствія губернскихъ о ссу-
дахъ на сельско-хозяйственные улучшения коми-
тетовъ и на губернскіе уполномоченія по сельско-хозяйственной части приносятся Министру
Земледѣлія и Государственныхъ Имуществъ по согла-
шенію съ Министромъ Финансовъ, а въ отноше-
ніи счетоводства и отчетности — съ Государ-
ственнымъ Контролеромъ.

12. Порядокъ производства комитетомъ, состоя-
щимъ при отдѣлѣ сельской экономіи и сельско-хозяй-
ственной статистики (ст. 4) и губернскими коми-
тетами (ст. 6), операций выдачи ссудъ на сельско-хозяйственные улучшения, а также счето-
водства и отчетности по опѣкѣ, опредѣляются
инструкціе, утверждаемы Министромъ Земледѣлія и Государственныхъ Имуществъ по согла-
шенію съ Министромъ Финансовъ, а въ отноше-
ніи счетоводства и отчетности — съ Государ-
ственнымъ Контролеромъ.

13. Годовой отчетъ по операций выдачи ссудъ

на сельско-хозяйственные улучшения сообщается

Министромъ Земледѣлія и Государственныхъ Иму-
ществъ Государственному Контролеру, а затѣмъ

съ заключеніемъ послѣдняго представляется въ

Государственный Советъ, для свѣдѣнія.

14. Ссуды выдаются на слѣдующія сельско-хоз-
яйственные улучшения: 1) осушительныя, обвод-
нительныя и оросительныя работы, а также укрѣ-
пленіе береговъ рѣкъ, овраговъ и сыпучихъ не-
сковъ; 2) дѣкоразведеніе; 3) разведеніе плодовыхъ
садовъ, виноградниковъ и хмѣльниковъ; 4) рас-
чистку неудобныхъ земель; 5) устройство хутор-
скихъ хозяйствъ во владѣльческихъ имѣніяхъ и
усадебныхъ оѣздостей при разселеніи крестьянъ
въ предѣлы надѣльныхъ ихъ земель; 6) соору-
жение подваловъ для выдерживания вина, устрой-
ство винодѣлія и приобрѣтеніе винодѣльческаго
инвентаря, а также приборовъ и приспособленій
для отварной сушки плодовъ; 7) возведеніе хлѣб-
ныхъ избранъ, скотныхъ дворовъ, конюшень,

*) Продолженіе см. № 90

ригъ, сушилень и хмѣле-сушилень; 8) устройство
сооружаемыхъ для переработки продуктовъ соб-
ственного хозяйства сельско-хозяйственныхъ заве-
деній, какъ то: маслобоенъ, сыроварень, маслодѣ-
лень, мельницъ, крупорушекъ и лѣсотехническихъ
производствъ, и 9) приобрѣтеніе племеннаго скота.

15. Введеніе операций выдачи ссудъ на указа-
нія въ предыдущей (14) статьѣ улучшений по
отдельнымъ мѣстностямъ и родамъ улучшений
разрѣшается Министромъ Земледѣлія и Государ-
ственныхъ Имуществъ, по соглашенію съ Министромъ
Финансовъ.

16. Ссуды на устройство сельско-хозяйствен-
ныхъ заведеній не должны превышать пяти ты-
сячи рублей на одно предпріятіе, а на приобрѣ-
теніе племеннаго скота — трехъ тысячъ рублей на
одного заемщика, причемъ у послѣдняго должно
уже существовать скотоводство подлежащее узуч-
шению.

17. Сооружаемые при помощи ссуды на сель-
ско-хозяйственные улучшения подавляютъ вино-
дѣліи и приобрѣтаемые винодѣльческіе приборы,
по размѣрамъ и количеству, должны соотвѣтство-
вать потребностямъ принадлежащаго заемщику
виноградника или плодового сада, причемъ размѣ-
ры подваловъ разсчитываются на храненіе сбора,
добываемаго изъ подлежащаго виноградника вина
не свыше какъ за шесть лѣтъ.

18. Ссуды на дѣкоразведеніе выдаются на
срока не свыше тридцати лѣтъ, а на прочія улучшения — на сроки наиболѣшаго продолжитель-
ности коихъ, не свыше двадцати лѣтъ, опредѣ-
ляется для каждого рода улучшений — Министромъ
Земледѣлія и Государственныхъ Имуществъ, по согла-
шенію съ Министромъ Финансовъ.

19. Размеръ ссудъ не долженъ превышать
семидесяти пяти процентовъ стоимости производ-
имаго улучшения.

20. По выданнымъ ссудамъ заемщики уплачиваютъ
за истекшее время опредѣленный процентъ
роста и погашеніе, соразмѣро сроку ссуды. По
ссудамъ на укрѣпленіе береговъ рѣкъ, овраговъ и
сыпучихъ песковъ, рѣстъ взимается въ размѣрѣ
2%, а по ссудамъ на всѣ прочія улучшения — въ раз-
мѣрѣ 4% годовыхъ.

21. Ссуды выдаются лишь при условіи пред-
варительного выясненія производительности пред-
положенной затраты и надзора за употребленіемъ
ссуды согласно назначению.

22. Если предпринимаемое заемщикомъ улуч-
шение представляетъ значеніе для цѣлой мѣстно-
сти, или если производствомъ работъ на частныхъ
земляхъ можетъ быть облегчено или удешевлено
выполненіе такихъ же работъ на соѣднѣхъ казен-
ныхъ земляхъ, то Министру Земледѣлія и Го-
сударственныхъ Имуществъ предлагаются отно-
сить часть стоимости работъ на отпускаемые въ
распоряженіе Министерства специальные кредиты
(на осущеніе, орошеніе и т. п.).

23. Выполненіе работъ по улучшениямъ, указа-
ннымъ въ п. 1 ст. 14, преимущественно въ
тѣхъ мѣстахъ, где такихъ же работы производятся
на казенныхъ земляхъ, можетъ, по ходатайствамъ
заемщиковъ, быть производимо Министерствомъ
Земледѣлія и Государственныхъ Имуществъ, чрезъ
специальную экспедицію и состоящихъ въ его вѣ-
домствѣ техниковъ. Въ этомъ случаѣ расходы на
технический надзоръ за производствомъ работъ
относятся на кредиты, отпускаемые въ распоря-
женіе Министерства, расходы же по составленію
плановъ и сметъ работъ по предпринимаемому
улучшению относятся на счетъ заемщика.

24. Ссуды выдаются: 1) земствамъ; 2) зем-
левладѣльцамъ, и 3) сельскимъ обществамъ.

25. Ссуды земствамъ (п. 1 ст. 24) выдаются

на улучшения, имѣющія значеніе для цѣлой губер-
ніи или уѣзда, въ размѣрѣ, и на условіяхъ
опредѣляемыхъ въ каждомъ отдѣльномъ случаѣ
по взаимному соглашенію Министровъ Земледѣлія и
Государственныхъ Имуществъ, Финансовъ и Вну-
треннихъ Дѣлъ.

26. Суды, выдаваемыя землевладѣльцамъ
(п. 2 ст. 24), обезпечиваются имѣніемъ, въ
коемъ вводится улучшеніе, а также другимъ
недвижимымъ имуществомъ, а равно процентными
бумагами, принимаемыми въ обеспеченіе исправ-
ности казенныхъ подрядовъ и поставокъ (ст. 77
пол. о каз. подр. и пост., свод. зал. т. X, ч. 1,
изд. 1887 г. и по прод. 1895 г.). Недвижимыя
имущества, не могущія приносить дохода, въ за-
логъ не принимаются.

27. По ссудамъ, на осушительныя, обводнительныя и оросительныя работы, а также на укрѣпленіе береговъ рѣкъ, овраговъ въ сыпучихъ песковъ (п. 1 ст. 14) недвижимое имущество
принимается въ обеспеченіе ссуды въ полной его
стоимости, а на всѣ прочія улучшения — въ раз-
мѣрѣ не свыше 75% оной.

28. Стоимость представляемаго въ обеспеченіе,
недвижимаго имущества опредѣляется, на основа-
ніи нормальныхъ и специальныхъ оценокъ Госу-
дарственного дворянскаго земельного банка, крестьянскаго поземельного банка и другихъ кре-
дитныхъ учрежденій, оценокъ для безмездного
перехода имуществъ, а также имѣющихся о семъ
имуществѣ свѣдѣній.

29. Принятыя въ залогъ строенія должны
быть страхуемы заемщикомъ въ суммѣ не ниже
оценки. Въ случаѣ пожара страховое вознаграж-
дение обращается въ уплату долга по ссудѣ или
выдается заемщику, сразу или по частямъ, если
онъ обязуется употребить его на возобновленіе
сгорѣвшихъ строеній.

(Продолженіе слѣдуетъ.)

ИЗЪЯВЛЕНИЕ БЛАГОДАРНОСТИ.

По резолюціи губернскаго правленія отъ
28 июня и утвержденіи Г. и. д. Губернатора,
Управляющимъ казенною палатою, крестьянамъ Каргопольского уѣзда, Лекшмо-
зерской волости, дер. Ожевой Никитѣ Ивано-
вичу и Осипу Андреевичу Басовымъ объявляется
благодарность губернскаго начальства
за спасеніе ими 9 мая 1900 года, безъ
опасности для собственной жизни, утопав-
шихъ въ озерѣ Долгозерѣ крестьянъ: Федора, Ирины, Андрея и Ксении Басовыхъ, находив-
шихъ на ветхой лодкѣ.

ДВИЖЕНИЕ ПО СЛУЖБѢ.

Новѣнцкій уѣздный казначей коллежскій
совѣтникъ Карловитъ уволенъ въ отпускъ,
съ 11 августа по 1 сентября сего года, въ
г. Петрозаводскъ.

Работа эта должна быть окончена къ 1

октября 1900 года.

Желающіе вступить въ торги должны
явиться сами или прислать довѣренныхъ
или же, на основаніи 171 ст. положенія о
казенныхъ подрядахъ и поставкахъ изданія
1887 года, прислать или подать объявленія

не позже 1 часа дня, назначенаго для тор-
га (7 сентября 1900 года) съ залогами на
1/2 часть подрядной суммы, при чемъ
объявленія, въ которыхъ заявлены условія
къ торгу, обязательно должны быть въ
отдѣльныхъ запечатанныхъ пакетахъ.

Залоги могутъ быть представлены наци-
ональными деньгами или процентными бумагами,
именованными въ 77 ст. положенія о ка-

ПУБЛИКАЦІИ И ОВЪЯВЛЕНИЯ

Новѣнцкое уѣздное по воинской повин-
ности присутствіе объявляетъ, что призыва
ратниковъ I разряда призыва 1893 года въ
учебный сбѣрь, въ текущемъ году, назначено
1 сентября на четыре недѣли.

Ратники ополченія должны явиться 1 се-
тября въ управление Новѣнцкаго уѣзднаго
воинскаго начальника, идя при себѣ опол-
ченское свидѣтельство (§ 11 врем. прѣв.).

Отъ яви въ учебные сбѣры освобождаются (§ 12) А) числившияся въ ополченіи
лица, означенные въ приложении къ ст. 24
уст. о воин. пов., а равно поименованные
въ ст. 63—66 того же устава; Б) воспитанни-
ники учебныхъ заведеній первыхъ двухъ
разрядовъ (приложенія А и Б къ ст. 53
того же устава); В) одержимые болѣзнями,
препятствующими личной яви (ст. 136
того же устава), и Г) арестованные по суду
и съдѣствію.

изготовлена, согласно вышеупомянутой пропагандѣ, формулировъ подворныхъ карточекъ и поселеній описаній, начечатаніи ихъ въ достаточномъ количествѣ и изготовлена въ волостныхъ синескозъ землемѣрнѣй по сдѣствленіемъ губернскому земской управы поземельныхъ книгъ и плавъ.

По изготовлѣніи всего этого, бюро будетъ имѣть возможность и ему необходимо приступить немедленно къ собиранию статистико-офиціонныхъ сѣдѣній по сказанной программѣ и экспедиціонныхъ способами.

(Продолженіе будетъ).

Отечественная Хроника.

Х Св: Синодомъ поручено: епархіальными преосвященными, протопресвитеру военнаго и морскаго духовенства и духовнику Ихъ Императорскихъ Величествъ сдѣлать распоряженіе о производствѣ понемѣстнаго сбора пожертвованій въ пользу раненыхъ и больныхъ воиновъ.

Х Мезининскому департаменту и подлежащимъ вѣдомствамъ переданъ министерствомъ внутреннихъ дѣлъ для совместнаго обсужденія вопросъ объ установлѣніи поры и способовъ вознагражденія занимающихся частной практикой врачей за оказываемую ими медицинскую помощь.

Х Министерствомъ народнаго просвѣщенія запрошены заключенія дирекціи народныхъ училищъ о желательности учрежденія при начальныхъ школахъ уроковъ для взрослыхъ съ специально припированіемъ и составленіемъ для этой цѣли учебникъ курсомъ.

Высочайшимъ указомъ отъ 25 июня временно-управляющій министерствомъ иностранныхъ дѣлъ, гофмайстеръ Высочайшаго двора, графъ Владимира Николаевича Ламздорфа назначена управляемъ означеннымъ министерствомъ.

Графъ В. Н. началъ свою служебную карьеру въ 1866 г. въ департаментѣ внутреннихъ своихъ. Въ 1872 г. онъ былъ переведенъ вторымъ секретаремъ въ канцелярию министра иностранныхъ дѣлъ, а въ 1875 г. назначенъ первымъ секретаремъ.

По возвращеніи въ Россію съ берлинскаго конгресса князя Горчакова, графъ В. Н. получилъ назначеніе состоять при канцлерѣ въ Царскомъ Селѣ и затѣмъ в продолженіе трехъ лѣтъ (съ 1878 по 1881) былъ постоянно назначаемъ сопровождать Императора Александра II въ Ливадію. Въ мартѣ 1881 г., по востребованію на престолъ Императора Александра III, графъ Ламздорфъ былъ назначенъ младшимъ советникомъ министерства; въ томъ же году онъ сопровождалъ Его Величество въ Данцигъ, а въ слѣдующемъ году занялъ постъ директора канцелярии министерства. Лѣтомъ 1881, 1882 и 1884 гг. графъ Ламздорфъ вмѣстѣ съ статс-секретаремъ Н. К. Гирсомъ состоялъ при нихъ Величествахъ въ Петергофѣ; въ 1884 г. сопровождалъ Его Величество во время свиданія Императоровъ въ Скерневицѣ; въ 1885 г. съ статс-секретаремъ сопровождалъ Ихъ Величества въ Кремльяхъ. Находясь въ 1885 г. въ Ливадіи, во время Высочайшаго тамъ пребыванія, графъ Ламздорфъ былъ назначенъ старшимъ советникомъ министерства и затѣмъ состоялъ при министрахъ Н. К. Гирсѣ и кн. А. В. Лобановъ-Ростовскому. Когда скончался кн. Лобановъ-Ростовскій и управлявшій дѣлами при министерствѣ Н. Н. Шишкінъ былъ вызванъ сопровождать Ихъ Императорскія Величества въ Ихъ последнемъ заграниценіи путешествіи, управление дѣлами министерства въ С.-Петербургѣ было возложено на гр. В. Н. Ламздорфа.

Со 2 января 1887 г. до послѣднаго времени гр. В. Н. занималъ постъ товарища министра иностранныхъ дѣлъ, временно управляя министерствомъ посль смерти гр. Муравьевъ.

Такимъ образомъ графъ В. Н. Ламздорфъ почти всю свою службу посвятилъ министерству иностранныхъ дѣлъ и является представителемъ его традицій. Онъ принимаетъ въ свои руки управление министерствомъ въ чрезвычайно трудный и тревожный моментъ. Уже одно это обстоятельство свидѣтельствуетъ о высокомъ довѣріи, которымъ онъ пользуется. Ему придется продолжать долготрудную работу своихъ предшественниковъ

и отстаивать достигнутые результаты въ случаѣ возможныхъ осложнений.

Х Отправка подовыхъ лазаретовъ, 1-го августа по московско-курской железнодорогѣ отбыла изъ приемурской воинской окружь черезъ Одесу два полевыхъ подавливания въ 10 запасныхъ госпиталяхъ, двумя эшелонами: первый — въ составѣ 10 офицеровъ, 56 классныхъ чиновниковъ, 12 юрисконсультовъ, 507, нижнихъ чиновъ; второй — въ 9½ час. вечера — 9 офицеровъ, 21 классный чиновникъ и 507 нижнихъ чиновъ. По словамъ «Моск. Вѣд.», при послѣднемъ отправлении также отрядъ сестеръ милосердія.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства *.

2-го августа.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Опубликованъ Высочайший указъ, коимъ для подкрепленія средствъ Краснаго Креста при настоящихъ обстоятельствахъ признано нужнымъ установить временный сборъ съ заграничныхъ паспортовъ, именно сверхъ определенной платы въ 10 рублей взимать съ паспортовъ въ пользу Российскаго Общества Краснаго Креста дополнительный сборъ по пять руб. въ полугодие.

Опубликовано правительственное сообщеніе, въ коемъ по поводу выбора германскаго фельдмаршала графа Вальдерса главнокомандующимъ войсками въ Китаѣ выражено согласіе русскаго правительства. Сообщеніе заключается словами: «При всемъ томъ, однако, не слѣдуетъ терять изъ виду, что выражая согласіе подчинить русскій отрядъ общему командованію германскаго фельдмаршала, Государь не намѣрянъ ни въ какомъ отношеніи отступать отъ политической программы по основнымъ началамъ, въ коихъ состоялось полное соглашеніе какъ съ Франціей, такъ и съ прочими державами. Не добиваясь никакихъ корыстолюбивыхъ цѣлей, стремясь къ общему умиротворенію и скорѣйшему возстановленію добрыхъ отношеній съ соединимъ Китаѣмъ, Россія останется вѣрно историческимъ преданіемъ и если бы продолженіе безпорядковъ въ Китаѣ вызвало необходимость болѣе решительныхъ военныхъ дѣйствій, то она неуклонно слѣдуетъ тѣмъ человѣкоубийствамъ заѣтамъ, которые искони и во все времена составляли славу россійскаго войска».

ЛОНДОНЪ. Робертъ телеграфируетъ изъ Претории отъ 31 июля, что Метусенъ и Китченеръ все еще заняты преслѣдованиемъ Девета. Китченеръ телеграфируетъ отъ 1 августа изъ Снолиплата (въ восьми миляхъ къ востоку отъ Виндзордорна): Прошлой ночью Деветъ взорвалъ три своихъ фургона. Шестьдесятъ пѣшихъ англичанъ и офицеръ, бѣжавшіе изъ его лагеря, разсказываютъ, что Штейнъ лишился права выходить изъ лагеря и находился подъ надзоромъ. Деветъ вынужденъ былъ бросить часть своихъ боевыхъ запасовъ и тридцать совершенно истощенныхъ лошадей. Пѣхіи подтверждаютъ взятіе Метусеномъ одного орудія у Девета. Вчера происходило усиленіе обстрѣливанія главныхъ силъ непріятеля. Походъ Буллера на сѣверъ далъ отличные результаты. Фельдмаршалъ и 182 рядовыхъ отряда Стандердана сдались.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Англійскій вице-консулъ въ Ванѣ сообщаетъ, что, неутешившися по видѣту, подвергся нападенію вооруженныхъ курдовъ. Драгоманъ раненъ, багажъ похищенъ. Когда онъ дѣлалъ знать о случившемся властямъ, они послали войска для преслѣдованія курдовъ. Англійскій консулъ сдѣлалъ представленіе Портѣ и требовалъ наказанія виновныхъ, также возвращенія похищенныхъ вещей.

ШАНХАЙ. Подошедшіе англійскіе пароходы съ войсками остановлены у Яндамъ китайскимъ начальствомъ, несмотря на согласіе, данное раньше. Идутъ переговоры.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ морскомъ штабѣ получено сообщеніе, что китайскій мініонецъ взялъ себѣ нашимъ мініонесеньемъ подъ командою лейтенанта Эшнера на пути изъ Портъ-Артура въ Танъ. Консулы русскій и англійскій заявляютъ единогласно, что освободительный отрядъ безъ дальнѣйшихъ сопротивленій дошелъ приблизительно до Аміана, въ 50 километровъ отъ Пекина.

КОНІНГСФЕРГЕНЪ. Временно воспрещенъ вывозъ оружия и боеваго матеріала въ Китай.

ДАНІЦІГЪ. Сегодня спущенъ на воду русскій крейсеръ «Новикъ», освященіе совершило протоіереемъ Мальцевымъ.

ЛОНГКОНГЪ. Китайцы усиленно укрепляютъ Кантонъ; они уѣхали, что если подойдетъ къ Кантону американскій мониторъ «Монтерей», флоты, исключительно, откроютъ огонь. Жители Кан-

тона беспокоятся отъ присутствія большого числа китайскихъ войскъ близъ иностранного посольства. Изъ Шанхая опасаются, что малѣйшая причина можетъ привести къ пролитию крови.

3-го августа.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Назначаются: начальникъ 20 пехотной дивизіи генералъ Орловъ командующимъ Забайкальскимъ армейскимъ корпусомъ; командиръ 11 армейскаго корпуса генералъ Филипповъ командующимъ десантнымъ отрядомъ.

ШАНХАЙ. Прибывши сюда изъ Гонконга войска не высажены. Вице-король противится высадкѣ. Англійскіе подданные возмущены. Сеймуръ ожидаетъ инструкцій отъ своего правительства.

ПАРИЖЪ. Въ совѣтѣ министровъ составленъ отвѣтъ, благопріятный для германскаго главнаго командованія въ Китаѣ.

ВЪИА. Обсуждая послѣдній событий въ Сербіи «Freund.» говоритъ: «Аустро-Венгрия желаетъ всегда поддерживать въ балканскихъ государствахъ статуты и избѣгать вмѣшательства во внутренній вѣдѣ дѣла. Въ этомъ отношеніи она сходится съ политикой Россіи. Нельзя теперь говорить о положеніи Австро-Венгрии; положеніе ея въ Сербіи зависитъ не отъ внутренніхъ сербскихъ дѣлъ, а отъ географическаго положенія Сербіи и ее экономическихъ отношеній къ Австро-Венгрии. При обсужденіи событий на Балканскомъ полуостровѣ пора, наконецъ, перестать считать исходной точкой противоположность интересовъ между Австро-Венгрией и Россіей».

ПАРИЖЪ. Телеграмма, полученная отъ Гардона, французскаго консула въ Кантонѣ, отъ 1 августа сообщаетъ, что въ Кантонѣ спокойно; онъ старается оказать поддержку вице-королю и властямъ. Даѣтъ въ телеграммѣ говорится, что изъ окружья Срота возбужденіе противъ миссіонеровъ и христіанъ привело тревожный характеръ. Министерство христіанскихъ поселений разграблено и сожжено.

ГОНГКОНГЪ. Съ Западной рѣки сообщаютъ, что многочисленное китайское войско, вѣроятно, «черные флаги» идутъ вверхъ по рѣкѣ. Близъ Срота продолжаются безпорядки противъ христіанъ. Крейсеръ «Мохаукъ» находится тенератомъ для охраны иностраницъ; французская канонерка пришла сюда изъ Сайгона; воинска бооруженія въ Кантонѣ продолжаются. Приготовленія къ сооруженію шанцевъ у Ванпо заканчиваются. Вдоль рѣки прокладываются мины.

ВАШИНГТОНЪ. Адмираль телеграфируетъ изъ Таку, что получилъ отъ Чифу изъ Ма-тату телеграмму, сообщающую о встрѣченнѣе его войсками неизвестнаго сопротивленія. Жара, однако, господствуетъ такая ужасная, что многіе изъ нашихъ войскъ лежатъ больными. (Таку находится миляхъ 12 отъ Хесиу; это пунктъ — лучшая часть дороги между Танъ-Цзиномъ и Пекиномъ).

ЛОНДОНЪ. Въ вечерніхъ газетахъ опубликована телеграмма изъ Шанхая отъ 1 августа: Достовѣрная денеша изъ Пекина отъ 25 июня, полученная сегодня здесь сообщаютъ, что нападеніе на посольства возвѣнилисъ; снабженіе продовольствіемъ прекратилось.

Адмираль Брюсъ сообщаетъ изъ Таку, что получилъ отъ британскаго генерала изъ Хесиу слѣдующую телеграмму: «28 июня. Союзныя войска находятся въ 27 англійскихъ миляхъ отъ Пекина и вѣрѣли со стороны непріятеля слабое сопротивленіе. Хотя непріятелемъ были подготовлены оборонительные пункты, но опять бѣжали при приближеніи союзныхъ войскъ. Два эскадрона бельгійскихъ уланъ произвели нападеніе на тарску конницу. Многіе китайцы пали, иѣсколько знаменъ взяты. Союзныя войска сильно истощены жарой, но въ общемъ сапитарное состояніе и духъ войскъ превосходны». Лондонскій китайскій посолъ сообщилъ министерству иностранныхъ дѣлъ телеграмму, говорящую, что посланники въ Пекинѣ еще два дня паздѣ были здравы.

БЕРЛИНЪ. Второй адмиралъ германской крейсерской эскадры сообщаетъ изъ Таку отъ 31 июня, что командиръ Хансъ капитанъ Ноль 27 июня съ 4 офицерами и 107 рядовыми вышелъ изъ Танъ-Цзиня въ Пекинъ. Капитанъ и первый офицеръ судна «Херта» послѣдовали за нимъ 28 июня съ двумя офицерами и 150 рядовыми. За Нолемъ вышли изъ Тонку 160 австрійцевъ.

ТАНЪ-ЦЗИНЬ. После сраженія съ войсками Туца, который лично командовалъ, союзники взяли Хесиу, чтобы не дать китайцамъ снова заѣсти въ укрѣпленной позиціи. Войска союзниковъ вѣдомо бросались преслѣдоватъ непріятеля. Сегодня, вѣроятно, союзники подойдутъ къ Пекину на расстояніе 30 миль, чтобы отвѣтить китайцамъ отступленіемъ на Пантифу. Конвой вѣдомъ къ югу; принцъ Туанъ въ Пекинѣ казнить всѣхъ, доставляющихъ иностранцамъ продовольствіе или выражаютъ имъ симпатіи.

С ПЕТЕРБУРГЪ. Эмиръ Бухарскій изъбралъ въ пользу раненыхъ воиновъ 100,000 рублей, переданные съ Высочайшаго созыванія въ Главное управление Общества Краснаго Креста.

БЕРЛИНЪ. Изъ японскаго источника въ Токио сообщаютъ, что на разсѣтѣ 31 июля японцы заняли Тунчжоу, въ 10 миляхъ отъ Пекина, безъ сопротивленія. Непріятель, повидимому, ночью отступилъ къ Пекину. Взяты большие запасы оружія и хлѣбныхъ магазинъ.

НЬЮ-ЙОРКЪ. Телеграмма изъ Чифу отъ 1 августа изъ вѣрного китайскаго источника передаетъ, что союзныя войска въ понедѣльникъ подошли къ Пекину. Есть основаніе думать, что армія сюда вступила въ Пекинъ и посланники и друзья ихъ сегодня снасены Ои, вѣроятно, изъ此刻的 время среди христіанской арміи.

ТАНЪ-ЦЗИНЬ. Отъ Танъ-Цзиня до Нейцзана желѣзная дорога восстановлена; русские работаютъ надъ восстановленіемъ дальнѣйшаго участка до Пекина.

КРЮГЕРСДОРФЪ. Девять чаходится теперь по ту сторону Вентердорфа и подкагается изъ Свѣтура на соединеніе съ Делареемъ. Деларей стоитъ въ Рустенбургѣ. Китченоръ и другие генерали следуютъ за Деветомъ по пятамъ.

ШАНХАЙ. Среди рогатаго скота, который изграженъ въ Шанхѣ для отправки въ Чифу британскими войсками, появилась чума, потому выгрузка остановлена.

ВАШИНГТОНЪ. Здесь получено извѣстіе, что Китай поручитъ высокопоставленному мандарину устроить сиданіе съ командирами союзныхъ войскъ въ Тунчжоу, чтобы принять сообща мѣры для охраны посланниковъ на пути изъ Пекина. Говорить, что принцъ Чжину поручено вести эти переговоры. Сиданіе, вѣроятно, уже состоялось.

ШАНХАЙ. Союзныя войска дошли до Пекина 31 июля.

ВАШИНГТОНЪ. Здесь вѣрять, что союзныя войска находятся въ Пекинѣ.

ШАНХАЙ. Вице-король 2 августа просилъ британское правительство взять назадъ приказъ о высадкѣ индійскихъ войскъ и хотя вице-король не предъявилъ прямого протеста, британское правительство, тѣмъ не менѣе, предписало остановиться высадкой войскъ до дальнѣйшихъ приказаний.

уведомить все уездные земские управы, что до 1 января все продовольственные операции и все затраты обе обременения населения продовольствием, а также и съёмками лежат на земстве, в пределах разрешения г. министра внутренних дел. Но тут является еще несколько немаловажных вопросов, касающихся применения на практике Высочайших утвержденных правил 12 июня. Уже теперь в некоторых уездных земских управах начинают поступать ходатайства крестьян об отсрочках уплаты продовольственных ссуд, выданных в прошлом году. В виду предполагаемой вскоре передачи всего продовольственного дела в ведение крестьянских учреждений, является вопрос: какое направление давать означенным ходатайствам? В настоящее время вопрос об отсроках продовольственных долгов имеет важное значение для геронского земства. В п. 2 ст. IX закона 12 июня говорится, что «есть передачей в крестьянские учреждения дела и ответности по ссудам из общего продовольственного капитала, с земских учреждений слагается какая забота по взысканию ссуд, так и ответственность в неправом возврате ссуд». Но из этого нового закона ничего не сказано об освобождении земства от ответственности за возврат ссуд, выданных из обезличенного общественного продовольственного капитала. Ответственность эта установлена Высочайшим повелением 10 января 1897 года. Если бы последовало разъяснение в этом смысле, что земство не освобождается от ответственности за возврат ссуд из обезличенного общественного продовольственного капитала, герс. губ. земство, естественно, должно будет заплатить часть долгов своими средствами, так как, во-первых, для возврата позаключений из общественных продовольственных капиталов назначены только двухлетний срок и во вторых, земство не может принять никаких мер к своевременной уплате продовольственных ссуд в то время, когда взыскание ссуд по новому закону возлагается на уездный суд и вообще на крестьянские учреждения.

Поэтому то и вопрос об отсроках имеет особое значение. Раз земство должно будет отвечать своими средствами за возврат ссуд, то дощущение отсрочек уплаты ссуд представлять большой риск, в особенности относительно дешевиц, которые не имеют прочной обездолости и с которых, даже при благоприятных условиях, взыскивать долги крайне затруднительно.

* * *

Рост акционерных компаний давно уже сдвинулся у нас характерным показателем про мышленного развития страны. Тёлько больший интерес представляют данные, опубликованные в *Вестнике Финансов*: «Акционерные Общества стали возникать у нас в самом конце XVIII века (российско-американская компания, 1799), но в течение всей первой половины XIX века распространение их происходило очень медленно и к началу царствования Императора Александра II (1855) было учреждено всего 78 компаний с капиталом свыше 72 миллинов руб. В первые годы царствования Александра II (1857—1860) учредительская деятельность принимает значительные размеры, затмевая падение, чтобы с новой силой подняться к концу 60 и началу 70 годов, — периоду учредительской горячечки, имевшей место во всей Европе. С 1866 г. по 1870 г. учреждено было 104 акционерных Общества с капиталом в 670 миллинов руб., а с 1871 по 1875 г.—325 Обществ с капиталом 1449 миллинов руб. К 1881 году все разрешенные в России Общества состояли 833, с капиталом в 1,810 миллинов руб. По числу первое место занимала промышленная компания, но по сумме затраченного капитала она стала значительно ниже железнодорожных Обществ, на долю которых приходилось смыше половины всего акционерного капитала. Конечно, не все разрешенные Общества действительно приступили к операциям: капиталы не осуществившихся и ликвидировавшихся предприятий достигают 530 миллинов руб. С 1881 года до 1882 г. замечается понижение акционерной деятельности: число действующих акционерных предприятий не только не увеличилось, но даже сократилось до 566 предприятий с капиталом в 757 миллинов руб. Но уже с 1889 г. учредительская деятельность вновь оживает и достигает в период десятилетия 1889—1899 гг. такого оживления, какого у нас никогда еще не наблюдалось. Капитал существует обещает возврат из 155 миллинов и, кроме того, вновь возникло 697 акционерных компаний с капиталом в 825 миллинов руб. Таким образом с 1 марта 1899 г. находились в действии, имеющие ся прежде возвинными, 1,181 акционерное Общество с капиталом в 1,737 миллинов руб.

Характерной чертой акционерной деятельности за период 1889—1899 гг. является крупное участие иностранных капиталистов в акционерных предприятиях. За этот период в России возникло 78 таких предприятий с капиталом в 127 миллинов руб. (о 20 в других иностранных предприятиях сведения не имеются). Иностранные компании всего больше возникли бельгийские (62), за ними идут французские (17), германские (11), английские (4), австрийские (2), швейцарские и американские (по 1). Сведения эти не дают полной картины участия иностранцев в акционерном деле России, потому что в последние два года 1899 и 1900—учреждение иностранных предприятий привело особенно крупные размеры. Иностранные компании главным образом затрачены на горнозаводские предприятия, на долю которых приходится свыше половины привнесенных ими капиталов. Это сосредоточение капитала в горнозаводской промышленности составляет, впрочем, характерный признак общего развития акционерной деятельности за рассматриваемое десятилетие; из 599 русских предприятий, возникших в это время, на горнозаводскую промышленность приходится 135 обществ с капиталом, составляющим 40% общей суммы капитала всех акционерных компаний. По сравнению с числом и капиталом акционерных Обществ в главных западноевропейских государствах деятельность акционерных Обществ в России должна быть признана сравнительно скромной».

* * *

Из разных городов Сибири приходят известия, сообщающие об осложнениях в местной, преимущественно экономической жизни, вызванных событиями, происходящими в настоящее время в Китае. Из Томска, Иркутска, Красноярска передаются о непрерывном вздорожании цели на пищевые продукты. Растут цены на хлеб, чай, сахар, мясо, масло, молоко, мука, овощи. В Красноярске, как и в других городах, кишат сплетни и интриги, как холода змеи. А знаете ли вы, против кого они ковались? Против сербского народа. Под таким впечатлением я вырос и мою душу отравляли этими интригами. Но я больше не могу, моя грудь не выдерживает такой тяжести. Сердце мое воспламенилось любовью, и я хочу, паковать, быть счастливым и довольным, я хочу, чтобы счастливым и довольным был и мой народ. Я по желанию разных лиц смирился министров и делал много невозможных поступков, но теперь всему этому наступил конец, и в Сербии будет совсем иное. Меня самыми дерзкими способами склоняли к отказу от этого брака именно те лица, которых убеждали меня, что студенты—революционеры. Однако, я теперь убедился, что это неправда. Я благодарю вас за поздравления и прошу передать мой привет остальным своим товарищам, которым расскажите все то, что слышали сейчас от меня».

Близицией, унесли из этого капитала 15 тыс. рублей, осталось всего 19,000 руб. в 500 руб. наличными.

В виду этого дума решала пока, до присуждения средств, поручить управы собрать справочные цены на хлеб в других городах.

СМЕТЬ.

Московский «Курьер» со словом правительства сербской газеты приводит речь молодого сербского короля Александра, с которой он обратился к студенческой депутатии, явившейся поздравить его с помолвкой.

«Я радъ, — сказал король студентам, — что вы первыми явились ко мне, такъ какъ я вижу въ васъ будущее Сербии. Вы молоды и я молодъ — будемъ работать для блага народа. Я уверяю, что вы лучше искать поймете этот мой бракъ съ г-жой Луневицой. Посмотрите на эти дворцы, въ которыхъ я родился и вырос. Въ нихъ никогда не слышался искренний смехъ, не раздавалась искренность сердца, но когда здѣсь пѣлись пѣсни, тогда пароль пласалъ и ридаль. Въ этихъ стенахъ кишили сплетни и интриги, какъ холода змеи. А знаете ли вы, против кого они ковались? Против сербского народа. Подъ такимъ впечатлением я вырос и мою душу отравляли этими интригами. Но я больше не могу, моя грудь не выдерживает такой тяжести. Сердце мое воспламенилось любовью, и я хочу, паковать, быть счастливым и довольным, я хочу, чтобы счастливым и довольным был и мой народъ. Я по желанию разныхъ лицъ смирился министровъ и делалъ много невозможныхъ поступковъ, но теперь всему этому наступилъ конецъ, и въ Сербии будетъ совсѣмъ иное. Меня самыми дерзкими способами склоняли к отказу от этого брака именно те лица, которыхъ убеждали меня, что студенты—революционеры. Однако, я теперь убедился, что это неправда. Я благодарю васъ за поздравления и прошу передать мой приветъ остальнымъ своимъ товарищамъ, которымъ расскажите все то, что слышали сейчасъ отъ меня».

Происшествия по губернии.

Пожары. — Въ Петрозаводскомъ уѣздѣ, Святоозерской волости, дер. Важинской отъ недосмотра горѣла мукомольная мельница крестьянъ Андрея и Феклы Федотовыхъ. Убытокъ до 300 руб.

— Въ виду уже опредѣлившіхся полного неурожая хлѣба, овса и трѣхъ почти во всей восточной Сибири и въ особенности въ Иркутской губерніи и Забайкальской области, где въ то же время происходитъ болѣшія скопленія войскъ, — городская дума, созывавшая свой долгъ предъ отечествомъ и предъ мѣстнымъ населеніемъ, считаетъ необходимымъ довести черезъ его провинческое губернское начальника до сведения губернатора: военнаго, внутреннихъ дѣлъ и путей сообщенія о безвыходномъ положеніи мѣстного населенія, въ которомъ оно нынѣ находится. Въ интересахъ мѣстного населенія иркутской городской думы ходатайствуетъ о безпрепятственномъ пропускѣ по желѣзной дорогѣ до Иркутска хлѣбныхъ грузовъ и вообще продуктовъ первой необходимости какъ закупленныхъ городомъ такъ и частными лицами, а также и о томъ, чтобы необходимо количества для военныхъ надобностей сухарей и хлѣба производилось бы по печенемъ военнаго вѣдомства».

Въ томъ же засѣданіи пѣкторами гласными былъ возбужденъ вопросъ о количествѣ необходимаго въ настоящее время Иркутску хлѣба. Какъ передаетъ *Восточное Обозрѣніе*, «Думы исчисляется, что городу необходимо закупить 50,000 пудовъ хлѣба въ 20,000 пуд. овса, — на что требуется 35,000 р., которые, по указанию губ. гласныхъ, могутъ быть взяты изъ запасного городского капитала. Но оказалось, однако, что 35,000 р. въ городскомъ запасномъ капиталѣ не имѣется; городской запасный капиталъ состоять изъ 34,500 р. въ процентныхъ бумагахъ, но чрезвычайные расходы, вызванные мѣстными

— Въ Петрозаводскомъ уѣздѣ, Святоозерской волости, 16 июня, произошелъ пожаръ въ крестьянскомъ домѣ, въ которомъ площадь дома до 7 десятковъ, причемъ пожаръ неосторожное обращение съ огнемъ при выжиганіи подсыпки. Убытокъ до 60 руб.

— Въ Лодейнопольскомъ уѣздѣ, на 14-й верстѣ отъ г. Лодейного по Архангельскому тракту, въ Геневской крестьянской дачѣ 14 июня, отъ неосторожного обращения съ огнемъ, загорѣлся лѣсъ, откуда огонь перешелъ въ дачу наследниковъ Борошнева, но пожаръ вскорѣ былъ прекращенъ. Убытокъ до 350 руб.

— Въ Лодейнопольскомъ уѣздѣ, Заостровской волости, въ мѣстности подъ названиемъ «Мандерское болото», 16 июня отъ неосторожного обращения съ огнемъ загорѣлся лѣсъ, принадлежащий крестьянамъ С.-Петербургской губерніи, Доможировской волости, откуда огонь перешелъ въ лѣсную дачу приюта Сермано-Вознесенского прихода. Выгорѣло у крестьянъ до 20 дес. и у приюта лѣсная площадь въ 1½ дес. въ заготовленныхъ дровъ 18 саж. Причинено убытка до 70 руб.

— Въ Пудожскомъ уѣздѣ, Водозерской волости, дер. Большого Куганаволоза, 16 июня, у крестьянина Егора Мишина сгорѣлъ домъ съ пристройками отъ вылетѣвшей изъ печи искры. Убытокъ до 60 руб.

— Въ Лодейнопольскомъ уѣздѣ, Заостровской волости, 17 июня, въ надѣль крестьянъ дер. Горки, выгорѣла отъ неосторожного обращения съ огнемъ лѣсная площадь до 8 десятинъ. Убытокъ до 200 руб.

— Въ Пудожскомъ уѣздѣ, Коловской волости, 18 июня, въ урочище «Большое болото», въ крестьянскомъ надѣль, выгорѣла лѣсная площадь, длинаю 1½ версты и шириной отъ 10 до 40 саж. Убытокъ до 50 руб.

— Въ Лодейнопольскомъ уѣздѣ, Подпорожской волости, дер. Ладвазерѣ, 26 июня сгорѣлъ отъ удара молнии домъ кр. Трофима Макарова. Убытокъ до 420 руб.

Редакторъ Неофіц. части С. Левитскій.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ ПОДДЪЛОНЪ
ГИГИЕНИЧЕСКОЕ

БОРНО-ТИМОЛОВСКОЕ МЫЛО

провизора Г. Ф. ЮРГЕНСЪ участвуетъ веснушки, загаръ, жалобы патна, прыщи и угри, действуетъ противъ излишней потливости и дезодорирующее. Рекомендуется какъ туалетное благовонное мыло высшаго достоинства золотая медаль 1893 г.

Цѣна 2 ку. 50 к. 1/2 ку. 30 к.

Продается во всѣхъ лучшихъ антикарбонатныхъ магазинахъ и аптекахъ.

Главный складъ для всей Россіи у Г. Ф. Юріенса въ Москвѣ. (24-14)

Дантиска Х. Леви,

ПРОДѢЗДОМЪ черезъ г. Петрозаводскъ, остановились въ д. Звѣроловлева по Соборной ул. и принимаетъ большихъ ежедневно отъ 10—2 ч. п. и отъ 5—7 ч. вечера.

(6—2)

Маллярные краски Кинга и другихъ фабрикъ густотертыя и совершенно готовы къ употреблению. Эмалевые англійскіе краски Кинга, готовы къ употреблению всѣхъ колеровъ. Мадярные лучшіе лаки, спиртовые лаки и политура. Кисти изъ щетины. Клейковые вещества. Вареное льняное масло. Бронзовальные порошки. Поталь и червонное золото.

Аптекарскій магазинъ г. ФОРШЕДЪ,
г. Петрозаводскъ.